

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL“)

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDUSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:  
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnék.  
Nyilttér soronként 30 fillér.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

## Városunk jövője.

Irtta: Csiha Márton főjegyző.  
III.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a városi tanács javaslatának némi módosításával a jelenleg állásban levő városi tisztviselők, segéd és kezelő személyzet összes javadalmazását 98,580 koronában állapította meg s a tanács által előirányzott 53%-os pótdát 51%-ra leszállította. A polgármester ur által javaslatba hozott tisztilétszám fizetése 84,080 koronát tenne ki, a melyben a hét díjnak javadalmazására felvett 5,040 kovona is befoglalatik, mi által a díjokok fizetései rendezve lenne. A megtakarítás ezek szerint 14,500 korona, a mely összeg 7%-os pótdadósökkenést idézne elő, vagyis az 1913. évre megállapított 51%-os pótdát 44%-ra szállna le. A 84,080 koronából most már levonva a 14,500 korona államsegélyt. 69,580 koronát tenne ki az az összeg, a melyet e címen a városnak kellene fedezni.

Ez az eddigi 40,000 koronához viszonyítva még mindig tekintélyes összeg, de semmiesetre sem olyan, a mely miatt kénytelenek lennénk városi szervezetünket egy alsóbb rendű szervezettel felcserélni, annál kevésbé, mert a mint ezt már első cikkemben is kifejtettem, egy jól szervezett hasonló népességű nagyközség előljáróságának a mai kornak megfelelő tisztességes javadalmazása is felmegy 44-45000 koronára. De nem lenne célszerű a visszafeloldás még azért sem, mert a rendőrség fejlesztésére az államtól nyerendő segély mindenvalószínűség szerint fedezni fogja, úgy a rendőrlégénység, mint a szolgaszemélyzet fizetését is, sőt az sem lehetetlen, hogy 1916. évre a rendőrség államosittatik s így mi ez esetben egy nagy tehertől szabadulunk meg.

Sokan azt mondják mindezekre, hogy a tisztviselők fizetésével már csak megvolnánk valahogy, de mi lesz a nyugdíjjal, miből fedezzük, azt a temérdek kiadást, a mely a bekövetkezendő nyugdíjazásokkal elő fog állani, ez esetben a

községi pótdát bizonyosan 100%-ra fog emelkedni. A nyugdíj kérdés tehát az az ütköző pont, amelynek megoldásától legjobban fél közönségünk, pedig a dolog nagyon egyszerű, mert meg lehet ezt a kérdést a közönség újabb megterhelése nélkül is úgy oldani, hogy ez által az 1913. évre megállapított 51%-os pótdát emelnék, vagyis az 51%-os pótdát fedezné a tisztviselők fizetését, nyugdíját és a városnak az ezen költségvetésbe felvett egyéb kiadást is. Lássuk tehát mi módon?

Mindenek előtt egy nyugdíj alapot kell létesítenünk, a melynek megteremtéséhez hozzájárulna a város is, de tekintélyes összeggel növelné az alapot az érdekelt tisztviselők által fizetendő hozzájárulás is. Számításom a következő: Engedjen át a város a tulajdonát képező különböző alapjaiból a nyugdíj-intézet javára 50.000 koronát, ezt megteheti minden nagyobb nehézség nélkül, a mennyiben több olyan alapjaink vannak, a melyek minden különösebb cél és rendeltetés nélkül tőkésítettnek, vagy a melyeknek egy részét be

## TÁRCA.

### A kis öreg.

— Eredeti tárcá. —

A beteges gyermekek komolysága volt meg benne. Mindenre gondolt, mindenre felügyelt. Ő volt az első, aki fölkelte reggel megnézni, elkészítette-e már a cseléd a reggelit testvérkéjének. Este ő tipegett utoljára ágyacskájába, mert előbb meg kellett vizsgálnia az ajtókat, be vannak-e mind jól zárva s gonddal bugyolálta hugocskáját, mikor az utcára mentek.

Játékába, vidámságába is bizonyos komolyság elegyedett. A gyermek kitörő jókedve nála soha sem jelentkezett. A legszívesebben az ablaknál üldögélt és nézegette az utcán járó-kelőket, vagy-

pedig a szoba zugába játszadozott csendesen.

Rajongó szeretettel csüggedt édes anyján. Arcocskája, szinte sugárzott az örömtől, ha a szép asszony oda vonta maga mellé és mesélt neki, vagy pedig tréfált, játszadozott vele. Ilyenkor oda-simult anyjához; tekintetét le nem vette anyjáról és cirógatta, simogatta fehér puha kezét, bársonyos arcát.

Mióta Véglakyné özvegy lett, szomorúság feküdte meg a házat. Arcán csak ritkán derengett a vidámság. Különösen mikor egyre hevesebb lett lelkében a küzdelem. A szíve vére azt mondta fiatal vagy, jogod van, hogy élvezd az életet. Az a két gyermek pedig intette: Szíved szavát ne halld meg, gondolj kötelességedre!

Néha megállt az özvegy az ura arcképe előtt. Hosszan nézte összekulcsolt kezekkel, egymásra szorított ajkakkal. Mit csinál? Vádolja? Bocsánatot kér tőle? Vagy tanácsot?

Ezt a hangtalan küzdelmet nem látta soha senki, csak a kis öreg, aki szomorúan, nesztelen léptekkel járta nyomában. Az asszony rögtön megérezte, hogy valaki van a szobában. Tudta, hogy ki, ha nem is fordult meg. Égette a kis öreg tekintete.

— Mit bámulsz rám? . . . Mindig a sarkamat taposod, menj játszani!

Hanem akkor már megbánta a fellobbanását az anya.

— No csak maradj . . . ne menj . . . jöjj ide kiss öregem! Anyácska csak rossz kedvű, de szeret téged is, Böskét is

Elegáns, csinos ruhákat készít  
lehető legjutányosabb árban

# BALLA FERENC

**férfiszabó.** Nagy választék a legizlésesebb, legdivatosabb ruha szövetekben. Lakás Hajduszoboszló I. tized 64 sz. alatt a környynyomda mellett.

# Sérvben szenvedők bizalommal fordulhatnak

# Schön Sándor

keztyü, kötszer és orvosi műszertárhoz **Debrecen**, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

lehetne olvasztani a nyugdíj alapba. Hogy melyek ezek az alapok, most nem akarom felsorolni, majd alkalom adtán módunkban lesz azt hivatalosan tárgyalni.

A tisztviselők fizetése mint ezt már fentebb említettem a 44%-os pótdó kezetén belől véglegesen rendeztetvén, az esetben ha az 50%-ot még öt évig meghagynánk, ezen 6%-os pótdó többletből évenként 12000, öt év alatt 60000 korona bevételünk lenne, a mely összeget a nyugdíjalaphoz csatolva, az alap 110,000 koronára emelkedne. Ezenkívül a tisztviselők eddigi szolgálati idejük és fizetésük arányában szintén hozzájárulnának az alap növeléséhez és pedig kétféle módon, nevezetesen az egyszersmindenkori és az évi hozzájárulással. Az egyszersmindenkori befizetés körülbelül 20000 koronát, az évenkénti fizetés pedig mintegy 3000 koronát tenne ki, a nyugdíjalap tehát az évi kamatozással és a tisztviselők hozzájárulásával olyan tekintélyes összegre emelkedne, a melyből fedezni lehetne nemcsak az idővel nyugdíjazandó, hanem az általános tisztújítás alkalmával esetleg kimaradó s legalább 10 szolgálati időt betöltött tisztviselő nyugdíját is. Ezen eljárás mellett megszabadulnánk attól, hogy a nyugdíj alap céljaira egy nagyobb kölcsönt vegyünk fel, a pótdót e célra csak 5 évig kellene igénybe venni, addig is 50 és nem 100%-ot fizetnénk, a mint azt sokan híresztelik, az 5 év elteltével pedig a pótdóból való hozzájárulás is megszűnne. Ha pedig ezen módok egyikét sem akarja a képviselőtestület igénybe venni, akkor igyekezzünk arra, hogy bevételi forrásunkat fokozzuk, mert a város vezetőségének, tisztikarának s így magának a képviselő-

testületnek is nem csak az a feladata, hogy az ügyeket vezesse, irányítsa és az ellenőrzést teljesítse, de oda is kell törekednie, miszerint a rendelkezésre álló eszközökkel új jövedelmi forrást teremtsen, keresse és kutassa azokat az eszközöket, melyekkel ezt megvalósítani lehet.

Nézetem szerint tehát nálunk Hajdusoboszlón egy kellően berendezett községi és a rendezett tanácsu városi szervezet között a pótdó alig tenne 15—16% különbséget, nézzük tehát, hogy ezen anyagi előnnyel szemben mennyit kellene a városnak feláldoznia.

Városunk képviselőtestülete a szerzési szabályrendelet szerint 160 tagból áll, ha községgé alakulnánk, a törvény értelmében a képviselőtestület tagjainak száma 40-nél több nem lehetne. Látni való tehát, hogy a jelenlegi létszámnak csak  $\frac{1}{4}$  része folyna be a város, illetve község ügyeibe. A szélesebb körű önkormányzati igazgatás összezsugorodna a legcsekélyebbre. Vannak ugyan, akik azt mondják, hogy speciáliter városunkat tekintve éppen ez lenne az előnyös, mert egy ügyes, arra teremtett főszolgabíró összefogva a 20 vilis képviselővel és az előjárósággal egy pár év alatt úgy átalakítaná Szoboszló külső képét, hogy rá sem lehetne ismerni, ez igaz, csak hogy akkor a pótdó nem 50 de 100% lenne.

Másik igen fontos és nagy horderejű jogairól mondana le a város az előjárósági tagok választásánál. Mint rendezett tanácsu város az előjáróság s a segéd- és kezelő személyzet minden egyes tagját választjuk a saját képviselőtestületünkben alakult kijelölő, választmányi kandidálása alapján titkos szavazás útján tetszésünk szerint.

Ha község lennénk, a birói, jegyző és orvosi, vagyis a legfontosabb állásokra törvényben gyökerező jogánál fogva a tisztújítószék elnöke, a főszolgabíró jelölne s a választás nyilvánosan, névszerinti szavazás útján ejtenék meg. Hogy mily hatalommal nehezedik tehát csak ebben a tekintetben is a főszolgabíró az igazgatása alatt álló községre, könnyen beláthatjuk, ha elképzeljük, hogy 100 eset közül kilencvenszer bizonyosan azt kell annak a községnek megválasztani előjárójává, a kit a főszolgabíró akar, mert ő kijelölését indokolni nem tartozik s bizony számos esetet tudok arranézve, hogy akár mint obstruált is a község a kijelölés ellen, nem lett annak semmi foganatja.

De sok más rendőri és önkormányzati ügyben is annyira alá van rendelve a község s annak előjárósága járási főnökének, hogy az ő akarata nélkül, ha az illetőben is megvan erre a hajlam, ugyszólván alig tehet valamit. Mindezek mellett még az a joga sincs meg, ha a község főszolgabírója uralmát megunta, hogy a 6 éves választói ciklus elteltével tulajdon rajta, mert hiszen nagyon jól tudjuk, miszerint a járási tisztviselőket a vármegyei törvényhatósági bizottság választja és osztja be. Nekünk ezzel szemben jogunk van, ha az illető erre alkalmatlan, minden 6 évben újra választani a város fejét a polgármestert, de az egyes tisztviselőket is, kivéve természetesen azokat, akik életfogytig vannak választva.

Mindezeknél fogva és a közigazgatási pálya különböző ágazatai szerint tapasztalataimból kifolyólag, mint egészen érdektelen tisztviselő, nyugodt lelkiismerettel és jó lélekkel a rendezett

— Tudjuk Anyácska, mi is szeretünk nagyon, nagyon . . .

Kis karjaival átfogta édes anyja nyakát és bársonyos arcát odaszoritotta az arcához.

Az özvegyasszony kitörő szenvedéllyel, csókokkal borította a kis öreg kezét, szemét arcát . . . . .

Azután behívták Böskét és hármában olyan vigan voltak, hogy majd felvették a házat.

De minél gyakoribb vendég lett Károly ur, annál kevesebbet játszott az anya a gyermekekkel. Ha Károly ur látogatóba volt és a kicsinyek bementek hozzá, csunya szemmel nézett rájuk.

Miklóska, a kis öreg sehogy sem tudott megbarátkozni Károly urral. Hiába hívta édesgetve, hizelegve magához, csak húzódozva közeledett feléje, azután mind-

járt félre vonuit és beszédes nagy szemével hosszan nézte anyját, Károly urat. Aztán csendesen viselkedett úgy, hogy néha meg is feledkeztek róla. Ilyenkor látta, hogy Károly ur megfogja az ő anyáskája kezét és megcsókolja. És anyáskája mosolyogva néz Károly urra.

A kis öreg azután maga sem tudta, miért — lábujhegyen kiosont a szobából, elbujt valahol és keservesen sirt.

Pedig Károly ur -- különösen, ha az anyáskája is a szobában volt -- kedveskedő hangon beszélt velük. De azért Miklóska nem felejtette el, hogy egyszer amikor anyáskája ki ment a szobából, Károly ur ökölbe szoritotta a kezét és úgy fenyegette a kis öreget. Azt is mondta: „Ha ti nem volnátok!”

Azután meglökte őt, hogy a falnak esett.

De meg is ijedt rögtön és simogatta, becézgette a kis öreget.

— Katonadolog, kis öregem. Megbotlottam a szőnyegben. Nos sebj! . . .

Miklós sokszor, nagyon sokszor elgondolkozott.

— Miért nem szeret minket Károly bácsi? Miért haragszik ránk?

— Estéknél mikor hugocskájával együtt lefektették őket és a cseléd is kiment, a gyermekek összebujtak és úgy suttogtak. Bözsi hallgatta, de egyszerre csak sirni kezdett keservesen. Miklóska nem kérdezte, hogy miért, úgy is tudta. És az ő szeméből is sűrűn peregtek a könnyek.

— Nem szeret már minket anyáskánk, ugy-e Miklós?

— Dehogynem Bözsike. Ilyet nem szabad mondani.

— Hát akkor te miért sirsz?

tanácsu városi rendezett fentartását javaslom továbbra is mert az elérendő csekély anyagi haszon nem érné meg azt az erkölcsi áldozatot, amelyet érte cserébe kellene adni, ha azonban a közönség mégis másként gondolkozik, az ellenkező vélemény tiszteletben tartása mellett a többségi akarat előtt mindnyájan meghajlunk. Célom nem is az volt, hogy a községi mozgalmat ez által megakadályozzam, hiszen erre egymagamban képtelen is vagyok, fejtegetésemmel csak azt akartam elérni, hogy ebben a nagyhorderejű városunk jövőjét érdeklő kérdésben közönségünk tisztán és világosan lásson.

## Belpolitika.

A kormány választójogi bizottsága a héten többször ülésezett. Gróf Khuen-Héderváry vezette a tárgyalásokat, melyek semmi különösebb meglepetést nem hoztak. Mert voltak ugyan felszólalások oly irányban, hogy a mai helyzet nem alkalmas ily nagyfontosságú s mélyreható javaslat tárgyalására, de Lukács kormányelnök tőle megszokott cinizmussal jelentette ki, hogy a helyzet egyáltalán nem „tragikus,” bár azt maga is jól tudja, hogy sok komédia végződött már tragédiával. Nem lehetetlen, hogy ez alkalommal is így lesz. A munkapárt választójogi bizottsága, eltekintve egy pár közepes kaliberű politikustól, a hétköznapi színvonalon jóval alább álló egyénekből van összeválogatva, a kik a naponkénti tárgyalások alkalmával „fájó szívvvel szokták előadni mondanivalóikat, melyeket azonban Lukács és Tisza nem honorálván, még „fájóbb szívvvel” vonulnak vissza járulataikkal a további ismeretlenség és képmutatás odujába.

A szövetségelt ellenzéki pártok választójogi bizottsága sűrűn tanácskozik. Munkálatukat legközelebb egy nagyobb pártgyűlés elé viszik, melynek határozatából aztán az ország közönsége elé kerül, hogy véleményt mondhasson róla.

— Én . . . én nem sirok. No csak aludjál Bözsike. Egyszer volt, hol nem volt . . .

És mesélni kezdett, mint az előtt az édes anyjuk, hogy elaludjon a kicsi lányka. Így járta ez minden este. Anyácskájukat hiába várták, hogy bejőjön hozzájuk, hogy csókkal, szép mesével altassa el őket . . .

Egy este történt, Bözsike már aludt. A kis öreg felült ágyában, hallgatódzott, mert a másik szobában neszt hallott. Édes anyja beszélgetett, Kivel? A halottal, az urával. Suttogva, lázas szenvedéllyel. A kis öreg reszketett egész testében, de azért oda settenkedett a félig nyitva felejtett ajtóhoz és ott meglapult. Hallotta az édes anyja szavait:

— Ne nézz rám oly mereven! Adj inkább tanácsot, hisz látod, hogy: ver-

Ugy hallatszik, hogy ha a kormány a maga javaslatát vissza nem vonja, az ipari munkások országos tömeg sztrájkot fognak rendezni. Lukács miniszterelnök régen készül erre s készen van annak fegyveres le-törésére is, ha kell. Csakhogy a magyar munkásság sokkal okosabb ma már annál, semmint a fegyveres erővel szembeszálljon. Mindenesetre érdekes tudni s a mai helyzetet élénken jellemzi, hogy a létesítendő parlamenti őrség leendő tisztjeit a közös hadsereg és honvédség tisztjei rendőrspicliknek minősítik és őket bojkott alá fogják helyezni, ha ezt a megtisztelő állást elfogadják.

Lent Törökországban hétfő este óta újból megindult a balkáni a háború. Ma még bajos megmondani, hogy melyik fél van előnyben, de ha nem csalódunk, bármennyire igyekeznek is Enver bej és több ifju török politikus az eddigi hibákat helyrehozni, alig ha lesz kilátás döntő jellegű török győzelmekre. Drinápoly és Szkutari sokáig nem tarthatják magokat, ha pedig ezek elesnek, komolyabb helyzet áll elő a törökökre nézve. Sokan reménykednek benne, hogy a béke tárgyalások nemsokára újból megindulnak.

A balkáni bonyodalmakkal van kapcsolatban Hohenlohe Sziegfrid hercegnek pétervári utja, ki Ferencz József császár és király levelét vitte az orosz cárhoz. Az uralkodóházzal közeli rokonságban álló herceget nem valami szívélyesen fogadták Péterváron s az egész orosz sajtó élesen bírálja az osztrák külügyi politika eddigi szerepléseit.

## Kutyavilág Szoboszlón.

E címen, e t. lap mult számában ez áll: „Tanuja voltam, hogy a Vasut-utcán, egy helybeli uriember (Sic) kutyája, egy éltes asszonyt megtámadott és a közelében levők mentették meg.”

Arról is tudomásom van, hogy a mult héten, négy kutyaharapási esetben történt feljelentés.

gödöm, gyötrődöm! Hogy vágjam hát kettő a szívemet, szólj! Hisz a holtak is tudnak beszélni, ha akarnak! A napok mulnak és én tanácstalanul, határozatlanul állok. Segíts! . . .

Azután végig dőlt a kereveten és beletemette arcát a bolyhos szőnyegbe. Egyszerre ráhajolt valaki. Az asszony felriadt.

— Te vagy? Miért nem feküdtél le? Mit akarsz?

— Semmit, anyukám, csak sirni hallottalak . . . igen . . . Beteg vagy?

— Dehogy vagyok! Menj aludni, no menj szépen fiacskám . . .

— Igen mama, megyek, de . . . de feküdj le te is . . . ne sirj . . . Hiszen majd eljön a Károly bácsi . . . holnap biztosan eljön . . . és majd . . .

Kérdezi e lapban K. L. elvtársam, hogy mikor szűnik meg ez az állapot.

**Hát majd ha a kultura Szoboszlóra is elkövetkezik.**

Hiszen, ha az ugynevezett uri emberek, a törvényhatósági bizottsági tagok, városi képviselők, sőt, uram bocsáss, még szentéletű presbiterek is felugják a törvényt, ugyan mit várjunk, az ilyen nagy állapotunk után, jámbor lakostársainktól, akik nem vezérférfiak és csak óhajtanak azok lenni!

Évenként a budapesti Pasteur-intézetbe 2500—3000 olyan szerencsétlen kerül — sajnos nem a kedves kutyák gazdái — akit veszett kutya harapott meg.

E héten csak 250 veszett kutyát mutat ki a miniszterium. Ezt a 250 kutyát 130 községben fogták el s ebben a 130 községben ebzárlatot rendeltek el a hatóságok, amelyet senki meg nem tart, sem a kutya, sem gazdája.

Van más kutyahistória is, amely a mult hét folyamán történt.

Az egyik faluban, egy veszett kutya négy gyermeket, iskolába menés közben mart meg. A jóságos hatóság rögtön intézkedett, hogy a kicsinyeket, azonnal vigyék fel a Pasteur-intézetbe. **Mert a hatóságok jóságosak s a törvény is mindég gondoskodik.** Előre nem tehet semmit, mert egy-egy faluban hetenként csak néhányat marnak meg. Mig a négy gyermek a haláltól remeg, több családnak, barátoknak rettenetes izgalom az élese.

Egy másik kutyahistóriának, nem veszett kutya a hőse, hanem egészséges eb — mint amaz „uriemberé”. Olyan amelyre szükség van, mert a házat őrizi. Az egészséges, becsületes, házőrző dög, világosnappal, mikor nem igen járnak zsványok, rászabadult egy asszonyra, a torkába harapott. A ház jól meg van őrizve, ez az asszony kifosztani nem fogja, mert elpusztult.

Billroth, a világhírű tudós bécsi orvos egy izben a kutyákról szólva, azt találta mondani, hogy millió kutya sem ér fel egy

— Mit beszélsz? — kiáltott a fiucskára a nő.

— Csacsi vagy! No menj aludni!

A fiucska szeliden, alázatosan kezét csókolt és megindult az ajtó felé. Ott megállt:

— Anyácska . . . ma sem csókoltál meg . . . tegnap se . . . a Bözsikét se . . . Mért nem szeretsz már minket? . . . Valami rosszat tettünk? Bocsás meg! Majd Károly bácsitól is bocsánatot kérünk, igen . . . csak szeress minket . . . Mi fogjuk szeretni Károly bácsit . . . ha ő . . . igen . . . ha ő haragszik is ránk . . .

Az anya felsikoltott s úgy rohant oda a fiacskájához, leroskadt hozzá és magához láncolta.

— Én nem szeretlek titeket? Én? Oh istenem! Szeretlek aranyom, kis csibém, eg yellenem! És Károly ur is szeret . . .

ember étellel. De ez az orvos német, azok a kutyák pedig magyar kutyák, a magyar szabadság részesei.

Tessék elhinni, akár hogy mosolyog-nak is, ez a kutyakérdés, van olyan fontos, mint a nagy községgé alakulás. Az emberi élet ér annyit mint az a pénzkérdés, de mindenesetre többet ér a kutyák kényelménél.

Én nagy véleményemmel vagyok az illető „urak” zenei képessége iránt, de mégis sajtáságnak tartom azt a szépségérzetet, amely epikuriusi örömet talál abban a rémes ugatásban és üvöltésben, amit ezek az illusztris ebek éjjel nappal elkövetnek.

Ha egy ember úgy lenne képes bögni, mint e barmok, azt a jobb sorsra érdemes szomszédok elhallgattatnák, de hát mit tehetnek a kutyák által okozott csendháborítás miatt. Hiszen ha ezért feljelentés történnék, zavarba jönne a hatóság.

Ezelőtt 20 évvel voltam először Németországban és ott a 64 millió német kutyái miatt nincsen panasz, mert a kultur német, vigyáz a maga és ember társasági épségére és a kutyának enni, inni ad; olyan német pedig nincsen, akinek ha udvara kerítéssel jól ellátva nem volna, kutyát tartana. A szájkosár pedig az utcán mindenütt kötelező.

Mire való a rendőr? Kérdezheti valaki. Hát először is, a kutyák miatt, itt annyi rendőrt kellene állítani, hogy ez egy magában löbbe kerülne, mint a rendezett tanácsú város.

**Egy dolog kell itt és ez a más jogának tiszteletben tartása, vagyis a jogérvet kifejlődése.**

A német a rendőrség intézkedéseit respektálja, hiszen a közérdeket szem előtt téveszteni soha sem volna szabad és értetlen az a nép, amely veszély esetén a hatóság intézkedéseit felfogni képtelen.

Most pedig bocsánatot kérek az igen tiszteletre méltó kutyáktól, mert a gazdáik e kirohanásomat, úgy sem fogják megbocsátani.

Lengyel Imre.

— Oh nem — mondta halkan a kis öreg — ő nem szeret. Apuska sohasem ütött meg, Károly bácsi megütött, meg-lökött . . . pedig nem voltam rossz . . . de ne nem baj . . . már nem fáj . . .

— Megütött!? . . . téged! mikor? édes kis jószágom, hol? Mondd, mondd, hamar . . .

Az asszony felkapta kicsiny fiát és csókolta testecskéjét, ahol csak érte . . .

— Mikor én nem láttam . . . Persze . . . Szegény picikém, édes kis öregem! . . . Aztán miért nem szóltál? A kétszínű! . . . tehát sejtelmem nem csal . . . Én szegény kis báránykám . . .

El nem fogyott csókja, ki nem fogyott becézgető, dédelgető szava . . .

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt Bélyeky Lajos lelkész predikál urvacsora osztással kapcsolatosan.

— **Oláh Miklós** városi tanácsnok, Koszuthkört elnök hetfőn hivatalos helyiségében rosszul lett, ma már azonban túl van a komolyabb bajon.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Striss Gyula joghallgató, hajduszoboszlói lakost a pápai dohánygyárhoz dohányjövédéki gyakornokká nevezte ki.

— **Elhunyt árvaszéki ülnök.** Dr. Cseke Miklós megyei árvaszéki ülnök, városunk szülöttje hosszas betegeskedés után a múlt héten Debrecenben elhunyt. A halálesetről a család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, jó apa, fiu, testvér és rokon Dr. Cseke Miklós Hajdúvármegye árvaszékének ülnöke életének 39 ik, boldog házasságának 9-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 3-án reggel 8 órakor elhunyt. A megboldogult porhüvelyét folyó hó 5-én délután 3 órakor, a Simonyi-ut 4. sz. a. gyászházban a református egyházi szertartás szerint tartandó ima után a Koszuth-utcai temetőbe kísérik örök nyugalomára. Debrecen, 1913. február hó 3-án. Drága halottunk pihenj édesen! Dr. Cseke Miklósné Molnár Ágnes az elhunyt özvegye Cseke Miklós fia. Ember Anna özv. Hajdu Istvánné anyai testvére. Özv. Cseke Miklósné nevelő anyja. Özv. Posgai Lajosné anyósa. Dr. Rejtő Jenőné Molnár Margit sógornője. Molnár István sógora. A temetés szerdán délután nagy részvét mellett folyt le Debrecenben. A gyászszertartáson megjelent Domahidy Elemér főispán és Kovács Gyula alispán vezetése mellett a megyei tisztikar, továbbá Veszprémy István orsz. gyűl. képviselő, kinek az elhunyt közeli rokona volt.

— **Az ipartestület** február 2-án rendezett álarcos bálja igen jól sikerült. Nagy közönség volt s igen jól mulattak akik ott voltak. Anyagilag is jól sikerült, mert az elaggott iparosok segélyalapja javára 189 K 98 fillért javadalmazott.

A másik szobából panaszos suttogás hallatszott . . .

— Miklóska . . . Mi az? hol vagy? Félek . . .

— Az özvegy asszony berohant lánykájához és össze-vissza csókolta azt is. Aztán lefektette Miklóskát is. Odaült az ágyukra, mesélt, dalolgatott nekik, míg egymást átkarolva, mosolyogva, el nem aludtak. Akkor megcsókolta őket és kirohant a szobából.

Lángoló arccal, könnyes, de ragyogó pillantással állt meg az ura arcképe előtt:

— Megszóltál! Annak az önző, képmutató embernek a szívébe most már belátok. Határozta! Köszönöm! . . .

S másnap már a jókedv édes derüje költözött megint a házba.

Károly ur nem jött többé . . .

— **25 év az elnöki székben.** A régi függetlenségi olvasókör elnöki székét 25 éve foglalta el a kortagok egyhangú bizalmából Hetey Ignác városi t. főügyész a jelenlegi körelnök. Azóta lepergett a 25 év s régi elnök iránt ma is ugyanaz a bizalom nyilvánul, mint azelőtt 25 évvel. A függetlenségi kör mai közgyűlése után a kör tagjai és a nagyszámú meghívott vendégek társasvacsorára gyűlnek egybe, hogy Hetey Ignác körelnököt negyedszázados elnöki működése alkalmából ünnepeljék.

— **Esperes beiktatás.** Mildner Béla p. ladányi róm. kath. plebánost legközelebb esperessé léptette elő Szmrecsányi egri érsek. Az új esperes beiktatása február 4-én ment végbe P.-Ladányban, melyen résztvett az esperesi kerület papsága, továbbá Hajdúvármegye törvényhatósága részéről Kovács Gyula alispán több megyei tisztviselővel. Beiktatás után az új esperes tiszteletére fényes bankettet rendeztek.

— **Városi közgyűlés** lesz kedden február 11-én reggeli 9 órakor. A február 2-ára hívott városi közgyűlés tárgysorozata ugyanis az ugyanaznapra egybehívott többrendbeli gyűlések miatt letárgyalható nem volt, csak néhány jelentéktelen tárgy került elintézés alá.

— **Község-e vagy város?** Nagy érdeklődés mellett tartotta meg Szohoszló város polgársága a múlt vasárnap délelőtt 10 órára összehívott értekezletét a nagyközségé alakulás ügyében. Az értekezleten mintegy 600 polgár vett részt. Elnökké Márton János, alelnökké Borbély Gábor, Herczegh Bálint városi képviselők választottak. Borbély Gábor városi képviselő hosszabb beszédben mutatott rá a városi szervezetről kifolyó beláthatatlan teher emelkedésre, mely a földbirtokos osztályt óriás mérvben sújtja. Ajánlja a nagy községé való visszafejlődést, mert különben az adósságok és a közterhek özöne fog az adózó polgárság nyakába hárulni. Szavait nagy tetszéssel fogadták s nyomban megalakították az egyes tizedbeli bizottságot, melynek feladata lesz aláírásokat gyűjteni a szervezkedés keresztülvitelére. Hogy a mozgalom eredményes lesz-e, ma még nagyon kétséges.

— **A P.-Angyalházi közbirtokosság** tegnap délelőtt tartotta dr. Fekete László polgármester közbirtokossági elnök elnöklése alatt évi rendes közgyűlést. A közgyűlés a pénztári számadásokat és költségvetést elfogadván, a legeltetési járulékokat állapította meg a most folyó évre.

— **A belsőlegelő birtokosság** február 10-én hétfőn reggel 9 órakor a városházánál közgyűlést tart dr. Fekete László polgármester elnöklése alatt. Ezen a közgyűlésen kerül tárgyalás alá a belsőlegelő rendtartási szervezete.

— **Népgyűlést** rendez a hajduszoboszlói szociáldemokrata párt február 16-án d. e. 10 órakor a városház előtti piactéren. Tárgy: Az általános, egyenlő, titkos, községenkénti választójog. Előadó: Dr. Lefkócs Vilmos párttitkár.

Legjobb és legszébb  
Czipók Daniel  
TELEFON  
501  
Tolnai Debrecen  
Racz. u. 49. postával szembe

### — Papválasztás P.-Ladányban.

Február 3-án nagyfokú érdeklődés mellett tartották meg P.-Ladányban a ref. lelkészválasztást. A választásnak rendkívüli érdekességet kölcsönözött az, hogy Bélteky Lajos szoboszlói ref. lelkészt, a kit sűrűn emlegettek a p.-ladányi papi állásra, de aki a pályázatban nem óhajtott résztvenni, végre is az utóbbi napok egyikén egy 50 tagú küldöttség ráhírt a pályázatban való részvételre. Ugy látszik, hogy későn, mert ekkor már az ő hívei közül nagyon sokan a Kállay Sándor bihari lelkész pártjához szegődtek. Ezt beigazolta az eredmény is. A választást Jakucs Sándor, Dr. Nagy Gábor, Veress Géza és Kálmán Lajos tanácsbírák vezették. Teljes csendben és rendben folyt le a választás. Meg se látszott a választáson az előző napokbeli izgalmas korteskedés. Beadatott 1023 szavazat. Ebből Kállay Sándor 542, Bélteky Lajos 410, Balogh Gyula péceli lelkész pedig 71 szavazatot nyert. E szerint Kállay Sándort 61 általános többséggel p.-ladányi lelkésszé választották. 500 egyháztagnak nem élt a szavazás jogával. Az új lelkész szeptemberben foglalja el állását.

— **Előljárási gyűlés** volt az elmúlt héten az ipartestületnél, amelyen a hatóságot Csiha Márton iparhatósági biztos képviselte. Az előljárási gyűlés letárgyalta az 1912. évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést, majd elhatározta, hogy a testület épületét egy iroda helyiséggel és egy kamarával kibővíti. Az évi rendes közgyűlés folyó hó 23-án délután 3 órakor fog megtartatni.

— **Óvodamegnyitás.** A belvárosi óvoda szünideje február 1-én letelvé, felkértek a szülők, hogy gyermekeiket az óvodába most már járassák fel.

— **A függ. és 48-as Kossuth-kör** február 2-án délután tartotta évi rendes közgyűlését Oláh Miklós elnöke alatt. Az évi jelentést Parti Mihály jegyző ismertette, majd a múlt évi számadásokról és folyó évi költségvetésről szóló jelentéseket fogadták el, melynek kapcsán kimondatott, a tagsági díjnak évi 60 fillérrel való felemelése is. A közgyűlés ezután a március 15-diki társas vacsora rendező bizottságát választotta meg. A közgyűlés az elnök elterelésével ért véget.

— **Az Ipartestület közgyűlése.** A Hajduszoboszlói Ipartestület 1913. évi február hó 23-án délután 3 órakor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart. Tárgy: 1. 1912. évi jelentés. 2. Házjavítás és építkezés. 3. 1913. évi költségelőirányzat. 4. Sándor Mihály indítványa. 5. Esetleges indítványok. \*) Alapszabályok 11. §. Indítványok 8 nappal a gyűlés előtt az előjárósághoz írásban beadandók.

— **Virilis meghatalmazottak.** Az angyalházi közbirtokosság Béres Lajost, Ref. egyház Bélteky Lajost, Ref. iskolai alapítvány Demjén Ferencet, Kovács Gyula Szécsy Miklóst, Rosenfeld Ignác Dr. Simon Józsefet, ifj. Balogh István Dr. Dajka Amburust, Áron Miksa Áron Bélát, Acsády Jenő Kelemen Jánost, Özv. Fekete Sándorné Oborzil Gyulát, Özv. Márton Gáborné Márton Lajost, Özv. Róth Lajosné Epstein Imrét, Özv. F. Kovács Lajosné ifj. Kovács Lajost, Özv. P. Nagy Pálné P. Nagy Andrást, Özv. Kiss Sámuelné Kiss Gézát, Özv. Kovács Jeremiásné Décsey Sándort, Özv. Grósz Sándorné Bródi Jenőt, és Chepelley Zsuzsánna Császy Gyulát bizta meg képviselőtestületi tagsági jogának 1913. évben leendő gyakorlásával.

— **A hajduszoboszlói fogyasztási és ért. szövetkezet** ma délelőtt a nagy fiúiskolában közgyűlést tart.

— **A hajduszoboszlói Ipartestület** f. hó 2-án tartott álarcos-bálgán felülfizettek: Bélteky Lajos 3 kor. 40 f. Dr. Malatinszky Zoltán 3 kor. Papp Zsigmond 2 kor. Oláh István 2 kor. N. N. 1 kor. 40 f. N. N. 1 kor. 40 f. Turi József 1 kor. Nagy Zsigmond 1 kor. Fábián József 1 kor. Kuki Ferenc 1 kor. Elek Andor 1 kor. N. N. 1 kor. Tóth Sándor 60 f. Brummer János 60 f. Szűcs Bálint 40 f. Kircsi István 40 f. Hochbán Mátyásné 40 f. N. N. 40 f. Ratkay Ferenc 40 f. N. N. 40 f. N. N. 40 f. Gönczi Antal 40 f. Oláh Sándor 20 f. N. N. 40 f. Jegyeik árát beküldték: Szécsy Miklós 3 kor. Csiha Márton 2 kor. Nichter Károly 2 kor. Sándor Miklós 1 kor. 20 f. Klein Ignác 2 kor. Szabó Lajos 2 kor. Geijzer János 2 kor. Plón Gyula 1 kor. 60 f. özv. Szabó Mihályné 1 kor. Összesen: 39 kor. 40 f. A szíves adakozók fogadják a rendezőség ezuton is kifejezett hálás köszönetét. A mulatság az elaggott iparosok segélyalapja javára 189 kor. 98 fill. jövedelmezett.

— **Teher vallomások gyűjtése.** A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságtól telephon utján szerzett értesülés szerint azon adózók, kik az elmúlt január hónapban általános jövedelmi pótdadjók csökkentése céljából az ugynevezett tehervallomási ívüket be nem adták, azoknak joguk van még ezen tehervallomási ívüket a városi adóügyosztálynál f. év február hó 16-ig bezárólag benyújtani.

— **Az orvosi tudomány** minden súlyos kór, de különösen az Epilepsia ellen lankadatlanul kutatja a biztosan gyógyító módszert. Igazán öröndetes, hogy orvosi szakkörök is mindjobban elismerik, miszerint az a gyógymód, melyet Dr. Szabó B. Sándor az Epilepsia gyökeres gyógyítására meghonosított, súlyos esetekben is kitűnően beválik. Csak kötelességet vélünk teljesíteni midőn ezt t. olvasóinknak tudomására hozzuk. Gyógyulást keresőknek díjtalanul ad felvilágosítást Dr. Szabó B. Sándor rendelő intézete, Budapest, Nagykörönd-utca 18.

— **Leforrázott csecsemő.** Gombos Jánosné hajdudorogi asszony fűrésztötte 7 hónapos Teréz nevű kis gyermekét. A vizet azonban nem találta elég melegnek és meghagyta nagyobbacska fiának, hogy

hozzon forró vizet. A fiu ezt meg is tette véletlenül azonban leforrázta kis testvérkét. A csecsemő súlyos égési sérüléseket szenvedett.

— **56 fillérbe kerül egy pár férfi, vagy női harisnya** fejélése pamuttal együtt, Benáts E. harisnyagyárában Debrecen. Kérjen árjegyzéket.

— **Zsákok, ponyvák ponyva-szövetek, redőny vásznak, ló-pokrócok-kötél áruk, zsinegek és mindenféle áruk,** a legolcsóbban beszerezhetők, FONFI JÓZSEFNEL, Debrecen.

— **A Gazdasági Bank Hajduszoboszlón részvénytársaság 5 %-os kamatra** betéteket fogad el. A kamat a betét napjától a kivét napjáig számíttatik. — Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a legelőnyösebb feltételek mellett. — A szállítási idényre kölcsön zsákok kaphatók méltányos heti díjért **Az igazgatóság.**

— **Alkalmi ajándékok, legjobb forrása LUDESER JÁNOS,** női pipere-csipke és rövidáru üzlete, Debrecen Városház épület. Megkezdődött a nagy alkalmi vásár.

— **Uj mosóda és vasaló üzlet!** Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hajduszoboszlón, VII. tized 289. hsz. alatt Deme Mihály ur szomszédságában egy új mosódát és vasaló üzletet nyitottam, ahol mosásra, vasalásra férfi, női fehérneműket, gallérokat, kézelőket, háztartásbeli ruha és fehérneműket jutányos áron elvállalok. Tiszta és gyors kiszolgálást nyujtok. Kérem szíves támogatásukat.

Hodosi Sándorné  
Kiss Julianna.

— **Dr. Katona Mihály sárospataki** homeopata orvos ismét megtartja rendelő óráit Debrecenben Darabos-utca 55. hsz. alatt február 14-én egész nap és 15-én d. e. 11 óráig, a hol különösen a gyomor és tüdőbajosok szokták felkeresni a sikeres gyógyításairól ismert hirneves orvost és emberbarátot.

## IRODALOM.

— **Uj Idők.** A magyar családok kedvelt hetilapja, az Uj Idők, e héten is változatos és magas irodalmi színvonalu tartalommal jelent meg. A lap élén Herczeg Ferenc ragyogó tollal megírt magyar társadalmi regényét a „Hinárus“-t találjuk. Lovik Károly művészi szépségekben gazdag érdekes elbeszélést írt „Márta“, vagy a richmondi vásár“ címmel, Farkas Pál pedig folytatta egy vidéki körorvos följegyzéseinek közlését. Balla Ignác a futurista-irodalomról érdekes cikket közöl és ösmertetését szemelvényekkel tarkítja, Náday Pál a gyerekekről és játékról ír, Dutka Ákos, Falu Tamás és B. Szász Piroska verset írtak. Közli még az Uj Idők Lengyel Menyhért legújabb szindarabjának a „Róza néni“-nek egyik irodalmi értékű szép részletét, cikket gróf Bánffy Miklósról. Chanteupbbur regényét, számos apróbb cikket stb. A képek közül kiemeljük a színházi bemutatók fényképeit. Mühlbeck Károly humoros fejléceit stb. Az Uj IDŐK előfizetési ára félévre 10 korona. Kiadóhivatala Budapest. VI. Andrassy-ut 16.

## Közgazdaság.

### Gazdasági egyesületek tevékenysége a többtermelés érdekében.

Gazdasági egyesületeink körében élénk mozgalom indult meg mindenfelé a több termelés érdekében. Az egyik tényező az, hogy az egyesületi tagok a gazdasági életben a több termelés érdekében. Az egyik tényező az, hogy az egyesületi tagok a gazdasági életben a több termelés érdekében. Az egyik tényező az, hogy az egyesületi tagok a gazdasági életben a több termelés érdekében.

### Menyasszonyi kelengye

bevásárlása alkalmából ajánljuk duosan felszerelt raktárunkat, a legújabb nyosabb szabott árakban.

Színes bocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm széles fekete, világos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

fekete és színes selymekendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plsch, bársony és berlini kendők.

Színes kasmir- és selyem-paplanok himzett ágyneműek.

Kész fehéreneműek, vásznak és kanavaszok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk Hajtásos és himzett elejű férfi ingek, szőrme boák és gallérok Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

## Debrecen

Rózsa-tér Tisza-Palota  
Üzletünk 1840-ben alapított.

## Csődtömegeladási hirdetés.

Alulírott csődtömeggondnok ezennel közhírré teszem, hogy vagyombukott, Deutsch Herman volt kereskedő csődtömegéhez tartozó és a csődleltár 1-774. tétel alatt leltározott arany, ezüst, doublékszerek, varrógépek, függőlámpák, gramafonok, tükör, varrógépek, zseb és fali órák, szemüvegek és butorféléiből álló ingóságok — összesen 12,382 K 04 fillér beszerzési és 10,199 K 05 fillér becsárban — egytömegben, zárt írásbeli ajánlat és a csődválasztmány által esetleg elrendelendő szóbeli versenytárgyalás útján elfognak adatni.

Az egy koronás bélyeggel ellátott írásbeli zártajánlatok alulírott tömeggondnoknak Püspökladányban levő ügyvédi irodájában, vagy a csődválasztmány jegyzőjénél dr. Csálhy Dezső ügyvéd urnak Debrecenben, Deák Ferenc-utca 9. szám alatti ügyvédi irodájában folyó 1913. évi február hó 20-ik napjának d. u. 3 órájáig adandók be a becsérték 10%-ának, mint bánatpénznek egyidejű letétele mellett.

A csődválasztmány az árak minőségéért, mennyiségéért, a becsérték helyességéért és a leltárbeli esetleges tévedésekért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a beígért vételáron felül vevőt terheli.

Az ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadatik, tartozik a vételár és a vételi illetéket azonnal kifizetni és az árukat 5. nap alatt elvitetni.

Az ajánlat elfogadása időpontjától a megvett árukat érhető kár és felelősség, valamint a veszély kizárólag vevőt terheli.

A választmány nincs kötve az ajánlatokhoz és ha célszerűnek találja, a beadott ajánlatokat visszautasíthatja és a tömeget szabadkézből is eladhatja.

Ha a vevő a felsorolt feltételek bármelyikének pontosan eleget nem tenne, bánatpénzt a csődtömeg javára feltétlenül elveszti s ezen felül az újabb értékesítés minden költségei, nemkülönben a felmerülő károkat, valamint a netaláni vételár különbözetét megtéríteni köteles.

A csődleltár irodámban bármely napon a rendes irodai órákon belül, az eladásra kerülő tárgyak pedig előzetes értesítés után szintén bármely napon délután 2—3 óra között a helyszínén megtekinthetők. Püspökladány, 1913. január 21.

**Belovary Lajos**

ügyvéd,  
csődtömeggondnok.



### BRÁDY-féle Gyomor cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utelérhetetlenül jó hatása van emésztési zavaroknál. azután páratlan gyomorrontás, gyomorégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szédülés álmatlanság, kólika, vérszegénység sápkór stb. ellen

Kapbató minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg 1 K 60 fillér kis 90 fillér, 6 üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy üveg 4 K 80 fillér, beküldése után küld franko:

**BRÁDY K. gyógyszer-tára a Magy. Királyhoz**

Bécs, I., Fleischart 2., Depot 5,

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

## Eladó szőlő.

Egy teljesen jó karban lévő, pajtával ellátott, legnagyobb részben csemege fajokkal beültetett

**II sor bánomkerti szőlő eladó.**

Továbbá egy teljesen jókarban levő zongora is eladó.

Értekezhetni:

**Gulyás József**

ügyvédi irodájában helyben.

ÓH JAJ! **KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG** ÉLJEN!

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk



Megfojt ez az átkozott köhögés.

## Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.

Próbadoz 50 fill



Egger mellpasztilla csak hamar meggyógyított.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Fő- és széthűlési raktár: D EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI. Révai-ut 12.

Kapható: Hajduszoboszlón Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kabán Boros Illés gyógyszer-táraiban.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

**FEUERSTEIN**

FIÓK ÜZLET: Arany János-utca 15. sz.

mosó intézete Piac-utca 63.  
Telefon sz. Füzlet 11-57 Fióküzlet 732.

**Meghívó.**

A „H.-Szoboszlói Takarékpénztár“

1913. évi február hó 23-án d. e. 10 órakor

Hajduszoboszlón saját intézeti házában

::: tartandó :::

XLIII-ik évi

**rendes közgyűlésére.**

T Á R G Y A K:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, mérleg előterjesztése, nyereség felosztása és felmentvény megadása az 1912. évről.

2. Vezérigazgató, aligazgató és igazgatóság választása.

3. Felügyelő-bizottság választása.

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, mérleg és zárszámadási iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében megtekinthetők.

Alapszabályok 23. §-a: Mindazon részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak, tartoznak részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb a közgyűlést megelőző napig a hivatalos órákban — térítvény mellett — a társasági pénztárnál letéteményezni.

Kelt Hajduszoboszlón, 1913. évi január hó 12-én.

Az igazgatóság.

4602

tk. sz.

1912

**Árverési hirdményi kivonat.**

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Gazdasági Banknak Varga Sámuel elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 1290 korona tőke és jár. valamint a h.-szoboszlói 507 sz. betétben I. 1. 2 sorsz. a. ingatlanra 663 korona 60 fillér a † 1. sorsz. a. ingatlanra 1320 korona, a

3742. sz. betétben † 1. sorsz. a. ingatlanra 1320 korona, a C 1 a. haszonélvezeti jog fentartásával.

Az árverés 1913. évi február hó 24-én d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20 százalékát készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$ -án alul el nem adják.

Kelt Hajduszoboszlón, 1912. dec. 10.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

**Péterfy Pál**

kir. jbiró.

**Neubauer János**



sodronykerítés  
gyára

DEBRECEN  
Kétmalom-utca  
4 szám.

Telefon 768.



Ajánlja a legujabb világszabadalomra bíró gépsodronyfonatját, mely akés szélén merevítő huzallal van ellátva és felső szélén tükésre készítve; sodronykerítéseket, szabadalmazott betontömös csővas oszlopokkal; erős egyszerű és díszes kapukat, ajtókat, szabadalmazott trágya-hordó puttonyt, sodrony kocsit, sodrony ágybeté-építkezéshez rabicz hálót, szabadalmazott menyezeti nádfonatot, drót kosarat, áthányó rostát, szikrafogót, azonkívül mindenféle drótmunkát a legjutányosabban elkészít.



**Árjegyzéket**

kivánatra ingyen és bérmentve küld.

206  
1913 R.

**Hirdetmény.**

Az utóbbi időben városunk belterületén a kutyaharapási esetek nagyon elszaporodván, ezen állapotok megszüntetése végett utasítottam a városi gyepmestert, hogy a város belterületén, főleg a piacon és az azt környező utcákon a szájkosár nélkül csavargó összes kutyákat fogdossa össze s azok tulajdonosait hivatalomhoz azonnal jelentse be.

Ugyancsak utasítottam rendőrközegeimet a szabadon és szájkosár nélkül csavargó kutyák tulajdonosainak bejelentésére.

Az érvényben levő ebtartási szabályrendeletünk 13. §-a szerint minden egyes esetben 50 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntetni az, kinek kutyája az utcán szájkosár nélkül találtatik, a kutya pedig csakis ezen pénzbüntetés és a gyepmesteri telepen 8 napi megfigyeléssel felmerült élelmezési költség megfizetése után fog a tulajdonosának visszaadni.

Hajduszoboszló, 1913. február hó 3-án.

**Körner Géza**  
r.-kapitány.



**Sirolin "Roche"**

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál

tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a  
tüdővész ellen.



# Kovács Gyula és Társa Debrecen, Főter 55.

női divat termeiben

(Hungária kávéház mellett.)  
Női felöltők divat bundák  
plüsch és szörme-kabátok

## Megkezdődött az alkalmi vásár

cány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszineken.  
Csipke, selyem és szövethlousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka. Mélyen leszállított szabott árak!

### Kardos Lászlónál

DEBRECEN, Kossuth-u. 9 sz.  
nagy választékban kaphatók:

**Barchent, flanel**

és ezekből fehérnemű,

Paplan, matrác, ágyterítő,  
flanelltakaró,

Függöny, vitrage, fa és rézkarnis

Trikó, selyem, cloth, lüszter posztó  
alsószoknya,  
Jäger alsóruha, kötény, harisnya,  
zsebkendő,

Lószobapokróc, fehér angórabőr.

Női, férfi angol pládek,  
kocsitakarók,

Kész fehérneműek, vásznak,  
**teritékek,**

Harisnyák, zsebkendők, törülközők,

Menyasszonyi kelengyék.

### Termény-árak.

1913. évi febr. hó 7-én.

Buza	— — — — —	20 K 00 f.
Kétszeres	— — — — —	17 K 50 f.
Rozs	— — — — —	16 K 50 f.
Árpa	— — — — —	19 K 00 f.
Zab	— — — — —	20 K 00 f.
Tengeri	— — — — —	11 K 50 f.

Tiszta agyagból készült szép és jó  
cserep, fali téglák  
a legszebb

**nyersfalazati**

és gyári kemény téglák csak a  
karcagi agyagiparnál  
Karcagon szerezhetők be,  
ahol egyes vagonrakományok is meg-  
rendelhetők.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen  
szakmában

## Thaisz Arthur

papírnemű nagyáruháza és modern kép-  
kereskedése

**Debrecen,**

a Gönczy irkák és füzetek kiadója  
Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett  
Telefonszám: 223.

Jóízű levélpapírkülönlegességek

óriási választékban.

**Rönyv- és műnyomda.**

**Írógépkellékek.**

**Könyvkötészet.**

**Menyasszonyi és vőegényi ékszerek,**  
alkalmi ajándékok legolcsóbban  
kaphatók

# HALÁSZ NÁNDOR

órák, ékszerész és vésnök

Debrecenben, Piac-utca 24.  
Debreceni Első Takarékpénztár  
palotájában.